

Деятельность библиотеки в формате онлайн. Новые возможности

Временные ограничения в условиях карантина мотивировали сотрудников нашей библиотеки адаптироваться к условиям новой реальности и перейти на новый формат общения с читателями, предложить им дистанционный доступ к библиотечным услугам. Приоритет был направлен на освоение виртуальных платформ и поиск новых форм работы в режиме онлайн, которые и на сегодняшний день являются неотъемлемой частью деятельности нашей библиотеки. Сотрудники ведут активную работу на страницах в социальных сетях, пропагандируя литературу и раскрывая книжные фонды библиотеки, делая их максимально доступными пользователям. Нами создаются и размещаются здесь виртуальные выставки, тематические книжные подборки, интерактивные плакаты, медиаобзоры выставок (в том числе приуроченных к знаменательным событиям и юбилейным датам), презентации новых поступлений с библиографическим описанием книг, раскрывающих их содержание. Также знакомим читателей с новинками посредством информационных рассылок на электронную почту. Этот формат взаимодействия с пользователями оказался очень востребованным. Читатели имеют возможность заказывать интересующую их литературу по телефону, электронной почте; оставляют отзывы и комментарии, делятся положительными впечатлениями.

Массовая работа в режиме онлайн основательно вошла в деятельность библиотеки. Чтобы привлечь читателей к дистанционному участию в мероприятиях, мы делаем рассылки и репосты с приглашениями к совместному сотрудничеству. Активно привлекаем социальных партнёров нашего микрорайона: школы, детские сады, центр культуры и досуга. Они с удовольствием откликаются, снимают видеоролики на заданную тематику, декламируют стихи, читают сказки в комфортной для себя обстановке (дома, гуляя по парку, отдыхая на природе), что способствует раскрепощению, уверенности, добавляет выразительности речи, в результате чего выступление носит более глубокий, осмысленный характер. Обладая данным материалом, мы создаём полноценный электронный продукт, который размещаем на электронных платформах в Интернете.

Так, в течение года были подготовлены и проведены следующие акции:

- «Салют Победы!» — к 75-летию со дня Победы, где участники читали стихи и прозу о войне, делились воспоминаниями о своих героических родственниках, участниках Великой Отечественной войны;

- «Ромашка добрых пожеланий» — видеомастер-класс ко Дню семьи;
- «200 Фет» — к юбилею А. Фета;
- «Добро в ладошках» — в рамках месячника «Дарите людям доброту».

С интересом наши читатели принимают участие в различных флешмобах, например «Знай свои права — помни о своих обязанностях» — о правовой грамотности, ко Дню Конституции РФ, «Добрый друг детства» — к юбилею А. Л. Барто

(наши юные читатели декламировали любимые стихи детской поэтессы), «Маленькие герои большой войны» (под таким названием прошёл флешмоб ко Дню юного героя-антифашиста, на котором ребята рассказывали о пионерах-героях). Ко дню образования Хабаровского края был подготовлен медиаобзор книжной выставки с книжным челленджем «Читаем этносказки», в ходе которого читатели снимали видео с прочтением книги этнических сказок. Используя приёмы современной съёмки и монтажа, мы добились того, что читатели передают книгу друг другу из одного кадра в другой.

Опыт работы нашей библиотеки в формате онлайн позволил нам открыть для себя новые, эффективные формы и методы взаимодействия с читателями, которые остаются одними из приоритетных и в обычном режиме работы нашей библиотеки.